

# 小小肉夹馍，承载大梦想

## 90后莱西姑娘烤炉边实现自己的创业梦

### 【小人物大梦想】

□文/图 半岛记者 谢浩军

肉夹馍是一种非常美味的小吃，受到很多人的喜欢。出生于1997年的莱西姑娘姜青林，对肉夹馍这种美食有着深深的喜爱之情，于是将这种喜爱变成了事业，自己创业做肉夹馍，用自己年轻、勇敢、勤劳的双手去创造属于自己的幸福。

### 因为旅游爱上了肉夹馍

姜青林是一个热爱美食和旅游的姑娘，每到一个地方，除了了解当地的风土人情和历史文化，就会关注当地的美食。在她20岁的时候，去十三朝古都西安旅游，当地浓厚的历史文化底蕴深深地震撼到了她，同时，当地的舌尖上的美味也让她流连忘返。“当时我就在想，这么好吃的东西我为什么不带回莱西呢。”年轻的姜青林敢闯敢干，潜心研究最正宗的陕西美食文化。

经过几番市场调查，姜青林决定将最经典的陕西风味小吃肉夹馍和凉皮搬回莱西。她找到当地的制作高手朋友，虚



姜青林在她的店里。

心请教，苦研勤学，在那里认真学习制作方法。经过刻苦钻研，姜青林掌握了正宗肉夹馍的制作技艺，立即回到莱西，然后精心考察选址，紧锣密鼓地将承载她创业梦想的西西肉夹馍店开起来。

### 用料真实、讲究

为了制作出来的肉夹馍口感最佳，姜青林每天早上6点多就到市场采购当

日最新鲜的猪五花肉和后肘肉。回到店后，姜青林把猪肉洗净放入锅里，加上骨汤和独有的二十多种配料，

用大火先熬制半个小时，然后转小火慢慢熬炖至肉酥烂，随后进行保温。

在煮肉的这段时间里，姜青林把烤制馍饼的面进行发酵，并且坚持手工做馍。她将手工制好的软硬适中的馍饼放入专用的馍炉里烘烤，过不多久，淡淡的香味徐徐飘了出来，烙好的馍饼就已经非常诱人。有客人来了，姜青林就把已炖

至酥嫩多汁、肥瘦相间的肉剁成肉糜，加入一点洋葱和香菜，再加入一勺炖肉的汤汁，喜欢吃辣的还可以加入一个朝天椒，夹在从中间切开的馍饼中，色香味俱全的肉夹馍就制作好了。

“肉夹馍色香味亮，看似制作简单，其实不然，从选肉到烤制馍饼都需要精心耐心去制作。”姜青林说，做食品就必须认真做，这样才会有回头客。

### 美味肉夹馍获食客赞

姜青林用心去做每一个肉夹馍，食后唇齿留香的美味给很多食客留下了深刻的印象。“这个肉夹馍饼酥肉烂、肥而不腻、风味独特，非常好吃。”不少食客经常光顾她的小店。

临近中午的时候，在店里堂食和网上订单都逐渐多了起来，姜青林忙碌起来。不少堂食的顾客是附近一家公司的员工，他们经常中午的时候一起来吃，点上几个肉夹馍，再来份凉皮，方便快捷又干净卫生，而且价钱也不贵。因为肉夹馍味美价廉，他们都成了回头客。

肉夹馍虽小，却承载了姜青林传承美食文化的梦想，她想让更多的人享受到中国的美食文化，遂将其做为实现梦想的工作。一个95后的姑娘，正在用自己勤劳的双手，创造自己想要的的生活。

# 暑期防溺水，他们在行动

□半岛记者 谢浩军 通讯员 王守全

暑假到来，不上学的同学们有充足的时间安排自己的时间，由于今年降雨较多，沟河塘坝中的水较多，存在着安全隐患。为了让学生有一个安全的暑假，莱西市多个社区、社会救援力量等通过多种方式进行防溺水宣传，并且放置救援工具。不少市民呼吁，要保护好这些救援工具，不要私自拿走这些救援工具，已经拿走的，也请立即归还。

莱西淄河和月湖公园是城区非常重要的水域，美丽的风景吸引了不少市民前来游玩，但是美景中也存在着安全隐患，容易发生溺水事故。小学生已经开启暑假模式，他们的人身安全牵动着很多

人的心。莱西市实验小学、月湖小学、莱西四中等多所学校在月湖公园悬挂横幅，进行防溺水宣传，希望每一位学生在欣赏美景的同时，能够确保人身安全。

水集街道永兴街社区多年前成立了“德松志愿者服务队”，由退休老教师昌德松带队，多名退休老人组成，每天都会花费2个小时左右到月湖公园、淄河岸边巡逻，时刻提醒游玩市民注意远离水源。在巡逻过程中，昌德松老师还会给学生讲解安全知识，让孩子们懂得远离危险。

莱西市蓝天救援队还在月湖岸边放置了救生圈、绳索等救生工具，万一有人落水可以立即使用。另外，月湖岸边还有多所学校放置的救生竹竿和绳索。



社区志愿者正在悬挂防溺水宣传横幅。

## 莱西市提前实现固定污染源排污登记清零

2020年7月7日16时，青岛市生态环境局莱西分局全面完成2020年固定污染源排污登记工作，共登记企业769个，按照山东省生态环境厅和青岛市生态环境局要求的时间节点提前实现固定污染源排污登记清零。

为确保全面2020年固定污染源排污许可登记工作，实现全覆盖，莱西市早部署、早安排。4月28日，莱西市环境保护委员会在召开各镇街分管负责人和环保办主任会议，部署安排排污许可登记，提出了相关要求，落实镇街的责任。强化沟通协调，建立排污许可登记微信群、QQ群、电话等联系方式，加强信息交流沟通和业务指导，及时传达上级要求，通报工作进度。积极开展帮扶行动。联系有资质机构抓专业人员深入镇街企业现场帮扶填报，指导企业集中填报。编制发放排污登记工作手册，使登记流程和步骤更加明晰清楚，方便企业排污登记。建立销号制度，倒排工期，推进工作进度。镇街对辖区内固定污染源登记企业逐个落实登记时间，建立台账，完成一个销号一个。

李云天 刘春梅

## 打架被辞退，又去砸工友车，栽了

□半岛记者 谢浩军 通讯员 宋学友 赵剑

生活难免有磕绊，不理智的事千万不能做。莱西一男子因与工友打架被企业辞退，事后他一直对工友怀恨在心，后在朋友的帮助、怂恿下，他趁雨夜无人之机砸坏前工友的汽车。警方在接到报案后，经过连续2天调查走访，成功将该男子及其朋友查获。

6月27日，莱西市公安局产芝水库派出所接到辖区群众报警：其停放在自家门口的汽车玻璃被人砸碎，车轮胎被扎破。接到报警后，民警立即对此展开调查，通过调取周边视频监控和询问受害人得知，当日零时许，一名骑摩托车男子窜至受害人家门口，先后扎破汽车轮胎2个、砸碎车玻璃3块，并将发动机盖砸

坏，损毁价值约2000元，之后嫌疑男子迅速逃离现场。随后，民警立即围绕嫌疑男子和车辆展开视频追踪，经过连续2天的不懈努力，民警最终将嫌疑男子张某（31岁，莱西市人）在家中查获。

经审查得知，张某与受害人曾是一起工作的工友，今年年初，二人发生矛盾并打架，事后企业以张某打架为由将其辞退，为此，张某对受害人怀恨之心，并在心中产生了伺机报复的念头。6月27日凌晨，在朋友于某（男，40岁，莱西市人）的帮助下，张某驾乘于某的摩托车冒雨窜至受害人家门口实施作案，本以为借着下雨警方不容易破案，结果没想到仅案发两日便被抓获。根据张某的供述，警方随后将于某查获。目前，张某、于某二人因故意毁坏财物被依法行政拘留。